

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 233 (5.800) || Суббота, 26 ноября 1955 г. || Цена 15 коп.

Усилить охрану социалистической собственности

Социалистическая собственность на орудия и средства производства, на запасы товаро-материалных ценностей в нашей стране является основой самого передового советского общественного и государственного строя, важнейшим условием непрерывного повышения материального благосостояния трудящихся.

Сознавая это, огромное большинство наших людей честно и бережно относится к общественной социалистической собственности, трудится над непрерывным ростом производства промышленных и продовольственных товаров, над созданием новых предприятий, техники, оборудования.

Однако встречаются еще люди, которые нечестно относятся к социалистической собственности, занимаются хищением общественного добра в целях личной наживы. Такие люди, пребывающие на материально-ответственные должности в торгующие организации, предприятия промышленной кооперации и местной промышленности, нередко присваивают государственные средства, растирают материалы ценности и тем самым наносят огромный ущерб государству.

Достаточно указать, что за 10 месяцев нынешнего года в торгующих организациях и в некоторых промышленных предприятиях нашего города допущено хищений, растрат и недостач на несколько сот тысяч рублей. Так, в системе Ворошиловского горторга растраты и хищения составили более 200 тысяч рублей, в Орсе-3 — 223 тыс. рублей, в Ворошиловском лесоторговом складе — более 100 тыс. рублей, в артели «Трудобъединение» — 20 тыс. рублей.

Группа воров и жуликов, работавшая на базе маслопрома, расхитила товаро-материалных ценностей на 141 тыс. рублей, шайка преступников, долгое время работавшая на комбикормовом заводе и в некоторых торгующих организациях города, совместными сделками разворовала комбикорма на 91 тысячу рублей.

В ряде предприятий промышленной кооперации, как, например, в артелях «Трудовой колос» и «Трудобъединение», до сего времени под вывеской артелей трудуют и обогащаются частники, дельцы и жулики, которые при выполнении заказов по бытовому обслуживанию населения, путем завышения норм расходования материала, расценок и общенародное добро.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и члена Президиума ЦК КПСС товарища Микояна А. И. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, наградить товарища Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 24 ноября 1955 г.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

ДЕЛИ, 23 ноября. (ТАСС). Пребывание в Индии Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева вылилось в яркую демонстрацию нерушимой дружбы великих народов Советского Союза и Индии.

22 ноября Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица посетили одну из крупнейших строек Индии Бхакра-Нангал.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев подробно расспрашивали начальника строительства инженера С. Д. Кунтар и других специалистов о технических деталях проекта, о размерах будущего водохранилища, о количестве турбин и мощности будущей электростанции в Бхакре.

После осмотра строительства плотины губернатор штата Пенджаб С. П. Н. Сингх устроил завтрак в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

Во время завтрака губернатор обратился к Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву с краткой приветственной речью, в которой сказал: Мы очень рады вашему приезду в штат Пенджаб. Тёплый прием и гостеприимство, оказанное вам народом Пенджаба, являются выражением искренних чувств дружбы всего индийского народа к народу Советского Союза. Строительство, которое мы видели сегодня, символизирует все то, что мы хотели бы сделать в нашей стране. Мы хотели бы вашей помощи в этом великим деле. Мы могли бы почерпнуть многое из вашего опыта.

В ответном слове Н. А. Булганин выразил глубокую благодарность за оказанный теплый прием и гостеприимство. «Отношение к нам пенджабцев, — продолжал Н. А. Булганин, — глубоко взволновало нас и перенесло нас мысленно домой, где мы хотели бы рассказать советским людям о той любви, с которой нас встречают в Индии. Между нашими двумя странами лежат высокие горы, невероятные дали, но для нашей дружбы нет преград. Ей не помешают ни горы, ни дали». Под аплодисменты Н. А. Булганина произнес на языке хинди: «Хинди руси бхай бхай» (индийцы и русские — братья).

Затем с краткой речью выступил Н. С. Хрущев: «Друзья! Мы уже несколько дней находимся в вашей замечательной стране. Я уже и счет дням потерял — так много интересных впечатлений и встреч. Много мы повидали людей. Много увидели хорошего из того, что создано народом Индии. Нам довелось посмотреть и древние храмы и новостройки. Но самое драгоценное, что мы видели, — это повсеместное выражение хороших дружественных чувств».

23 ноября с утра Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев покинули штат Пенджаб. На станции Амбала они пересели со специального поезда на самолеты, проле-

тев близ южных склонов Гималаев, прибыли в район Тарай на севере штата Уттар Прадеш.

Здесь по решению правительства Индии, принятому в 1948 году, началось освоение под сельскохозяйственные культуры большого массива плодородных земель, еще недавно покрытых джунглями и считавшихся «пропащим местом».

В этом районе создана крупнейшая в Индии государственная сельскохозяйственная ферма Тарай, занимающая ныне площадь в 6.500 гектаров. Эта ферма представляет собой не только доходное хозяйство, но и центр пропаганды новейших передовых методов земледелия и животноводства, особенно механизированной обработки земли. Ферма располагает 80 тракторами и 30 другими сельскохозяйственными машинами.

Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву была устроена теплая встреча на аэродроме близ города Барейли. Их встречал главный министр штата Уттар Прадеш Сампурнананд и другие официальные лица штата. Жители Барейли, собравшиеся на аэродроме, горячо приветствовали гостей. Дорога, ведущая от аэродрома к ферме, была заполнена радостно приветствующим народом.

При осмотре фермы Н. А. Булганин и Н. С. Хрущевым объясняли давал ее директор Х. С. Санхун. По окончании осмотра Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин вернулись на аэродром и вылетели в Бомбей.

Бомбей встретил Н. С. Хрущев и Н. А. Булганина с большим энтузиазмом. Вдоль шоссе и городских улиц не было ни одного метра, где бы с обеих сторонпути не стояли в десятки рядов гражданин Бомбей. Они держали в руках флаги Советского Союза и Индии. Навстречу советским гостям неслись непрерывные возгласы: Добро пожаловать! Да здравствует мир! Индийцы и русские — братья! Повсюду виделись приветственные лозунги. На одной из городских площадей были установлены портреты Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и Дж. Нера.

Уже стемнело, когда вереница машин с гостями достигла освещенного прожекторами бомбейского стадиона имени Пателя, где собралось не менее 200 тысяч человек. Они горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Митинг открыл мэр города Бомбей Н. Пупала. Он огласил адрес города Бомбей советским гостям.

Затем с речью выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. А. Булганин, встреченный горячими аплодисментами собравшихся.

В своей речи Н. А. Булганин сказал:

«Ваш город сыграл значительную роль в национально-освободительном движении Индии, которое позволило Индии освободиться от колониального угнетения, получить долгожданную свободу. Советский народ всегда с большим вниманием и сочув-

ствием следил за этой борьбой индийского народа. Наш вождь и основатель нашего социалистического государства Владимир Ильин еще в 1908 году высказал пророческие слова о неминуемом крушении колониального режима в Индии. Эти замечательные слова сбылись.

Теперь Индия стала независимой страной. Ее народ получил возможность устраивать свою судьбу по своему собственному усмотрению. Значение этого события выходит далеко за пределы Индии. Оно отражает те великие перемены, которые происходят сейчас в Азии, где рушатся навязанные народам извне колониальные режимы. Мы с радостью наблюдаем большую созидающую работу, которой занят индийский народ. Вы поставили перед собой очень важную цель — сделать вашу страну независимой в экономическом отношении».

В заключение тов. Булганин сказал:

«Советский народ внимательно и с радостью следит за борьбой индийского народа за мир, за его усилиями построить новую жизнь, а дружба наших великих народов является прочным оплотом мира во всем мире. Давайте же хранить и укреплять эту великую дружбу.

Да здравствует дружба индийского и советского народов!»

На стадионе вновь раздаются аплодисменты. К микрофону подходит член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев. В своей речи тов. Хрущев указал:

«Мы с вами живем в счастливое время. Мы переживаем весну человечества, когда рушится колониальное рабство и нет возврата к старому.

Сейчас мы ездим по городам и селам Индии, встречаемся с индийским народом. И мы видим, как горячо сияют глаза свободных людей, которые добились независимости своей страны и которые сами хотят быть хозяевами своего государства, своей судьбы.

По-разному люди переживают этот замечательный момент. Что касается народов Советского Союза, то они искренне приветствуют эти успехи. Мы радуемся тому, что добились великой исторической победы народы великого Китая, навсегда сбросившие гнет империалистов и строящие свое великое народное государство. Мы радуемся тому, что добились национальной независимости народы великой Индии. На борьбу против колониального рабства теперь поднимаются все народы Азии и Африки. А это такая океанская волна, которую ничто не остановит!

Народы Советского Союза протягивают братскую руку вечной дружбы народам Индии». Речь тов. Хрущева вызвала бурные, продолжительные аплодисменты.

Здесь полагают, что во встрече советской делегации в Бомбее приняло участие в общей сложности не менее полутора миллионов жителей города.

Товарищу МИКОЯНУ Анастасу Ивановичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, одного из выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, — в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в деле строительства Советского государства и социалистиче-

ского хозяйства, в развитии международных экономических связей Советского Союза.

На всех ответственных постах партийной и государственной работы Вы с присущей Вам энергией отдавали и отдаете свои силы и знания делу строительства коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо народов нашей социалистической Родины, на благо коммунизма.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

Партийная жизнь

Больше организованности в работе

На отчетно-выборном партсобрании в Ворошиловском вагонном участке с докладом о работе партбюро выступил секретарь партийной организации т. Пось.

Докладчик подробно рассказал, как партийная организация за истекший период строила внутрипартийную и массово-политическую работу и осуществляла руководство профсоюзной, комсомольской и другими общественными организациями, как вникала в производственную деятельность коллектива.

Приводились конкретные примеры улучшения дела воспитания коллектива в духе высокой ответственности за порученное дело.

Однако в решении поставленных задач не хватало организованности, некоторые участки производства не были достаточно охвачены влиянием парторганизации. И, как результат, не все производственные измерители выполнялись, не изжита штурмовщика, допущен ряд случаев брака в работе, имели место нарушения трудовой дисциплины. В числе бракоделов и нарушителей дисциплины оказались и коммунисты Полозов, Жуков и др.

Партбюро мало уделяло внимания партийным группам. Партийные группы механического цеха т. Глущенко, резерва поездных вагонных мастеров т. Комракова и бывший партийный пункт технического осмотра т. Линский не поставили на обсуждение коммунистов ни одного сколько-нибудь важного вопроса, касающегося улучшения производственных показателей.

С отчетно-выборного партсобрания в вагонном участке

Не было достаточной организованности и в учебе коммунистов, в проведении бесед по месту работы и по месту жительства трудящихся.

Выступившая в прениях начальник отдела кадров т. Герасимович подчеркнула, что зачастую хорошие решения партийных собраний и бюро — в частности по внедрению технологического процесса на ремонте вагонов, по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и др. — оставались не выполнеными.

Техническая учеба кадров у нас организована, — говорит т. Герасимович. — Но в этом деле допускается формализм и казенщина. Повинен в этом, прежде всего, главный инженер участка коммунист т. Марченко. Надо быстрее устранить имеющиеся недостатки.

Коммунист т. А. Кравченко говорил о том, что партбюро мало уделяло внимания пункту технического осмотра вагонов, колектив которого призван выполнять ряд самых ответственных операций. Партийная, профсоюзная и комсомольская группы здесь также слабо занимались вопросами производства и воспитания рабочих.

Тов. Кравченко критиковал работников горкома ВЛКСМ, которые не помогли создать комсомольско-молодежную смену, в состав которой были бы молодые производственники.

ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Состоялся семинар агитаторов города. Присутствовало более 200 человек.

Агитаторы обменялись опытом массово-разъяснительной работы среди трудящихся. О практике проведения бесед по месту жительства трудящихся рассказала агитатор масложиркомбината им. Микояна т. Шайченко. Тов. Беженцева, работающая агитатором в городской почтовой конторе, поделилась опытом организации и проведения бесед и

политических информаций среди коллектива конторы. Она отметила, что партийное бюро планирует работу агитаторов, беседы и политинформации проводятся каждую пятницу. В их организации принимают участие коммунисты, комсомольцы и руководящие работники конторы связи.

О том, как партийное бюро руководит и направляет работу агитколлектива, рассказал секретарь парторганизации станции Т. СУББОТИН.

Ворошилов-Уссурийский т. Гирев.

После обмена опытом работы участники семинара прослушали инструктивный доклад «Задачи агитаторов по разъяснению доклада тов. Л. М. Кагановича о 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», сделанный заведующей отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Самсоновой.

Т. СУББОТИН.

Много интересных сбоев, бед с о прочитанных книгах провели в своих отрядах пионервожатые Любовь Кривенко, Людмила Ларина, Светлана Кутовая, ученицы 9-го класса «А». Они проводят большую работу в своих классах и с неуспевающими учениками, помогают многим из них. Любовь, Людмила и Светлана не только уделяют много внимания общественной работе, но и хорошо учатся. Об этом тоже было рассказано в одной из радиопередач.

столь важные задачи. В этих условиях исключительное значение приобретает партийно-политическая работа в массах. Для партийной организации заниматься вопросами производства, повышения его технического уровня — это значит работать с людьми, от которых зависит производство.

Глубокая, органическая связь Коммунистической партии с народом нашла свое выражение и в недавно опубликованном постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, направленном против излишеств в проектировании и строительстве. В этом постановлении выражены мысли и интересы миллионов советских людей. Оно справедливо и резко критикует крупнейшие недостатки в нашем гигантском строительстве. Выполнение решения партии и правительства приведет к более разумному и экономному расходованию государственных средств, к дальнейшему улучшению жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся.

Великий Ленин говорил: «Авангард лишь тогда выполняет задачи авангарда, когда он умеет не отрываться от руково-

Сила партии — в неразрывной связи с народом

Коммунистическая партия Советского Союза сильна своими связями с народом. Активная поддержка широких трудящихся масс позволяет ей ставить великие исторические задачи и успешно решать любые вопросы хозяйственного и культурного строительства. Связь коммунистов с беспартийными является уставным требованием нашей партии. Каждый член КПСС обязан повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаясь на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятую, что сила и непобедимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом.

В больших и малых делах Коммунистическая партия всегда внимательно прислушивается к голосу людей труда, к их советам, запросам и нуждам. Поэтому и решения партии бывают, что называется, в самую точку, встречая одобрение и активную поддержку народа.

Всем известны решения пленумов ЦК КПСС по подъему сельского хозяйства, принятые

в последние годы. Они направлены к обеспечению растущих потребностей страны в продовольствии и сырье. Перед колхозным крестьянством, работниками МТС и совхозов поставлены большие задачи в деле повышения урожайности зерновых и технических культур и подъема общественного животноводства.

Сила и действенность мероприятий партии по подъему сельского хозяйства в том, что они вырабатывались на основе глубокого изучения положения дел в колхозах и совхозах. В совещаниях с руководителями партии и правительства по этим вопросам принимало участие несколько тысяч передовых колхозников, работников МТС в совхозах, специалистов сельского хозяйства.

Ни възмож постановление пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства». Надо ли говорить, что оно продиктовано самыми насущными интересами народа и государства! В этом историческом постановлении партия поставила перед ра-

бочим классом и нашей технической интеллигенцией, перед всем советским народом самые животрепещущие вопросы.

Пленум Центрального Комитета КПСС вскрыл серьезные недостатки в работе промышленности, наметил пути к их устранению, указал на решающее значение технического прогресса для создания материально-производственной базы коммунизма. В подготовке этого важного решения партии активную роль сыграли рабочие-новаторы, передовые деятели науки и техники, лучшие руководители и организаторы промышленного производства. Их смелая критика недостатков в промышленности, их советы и предложения помогли Центральному Комитету, вооруженному марксистско-ленинской теорией, выработать конкретную программу дальнейшего мощного подъема социалистической индустрии.

Улучшение организации производства, повышение его технического уровня — не простое дело. Мало того, что оно требует технических знаний, материальных затрат и напряженного труда. Надо еще преодолеть



В промкомбинате ворошиловского универмага высокой производительности труда при отличном качестве добилась мастер пошивания Каликова, вдвое перевыполнившая месячное задание.

На снимке: Мария Георгиевна Каликова (слева) и закройщица Александра Лукьяновна Кривогузова осматривают новую модель платья.

Фото Е. Абезгауза.

Школьный радиоузел

В 14-й средней школе уже давно работает оборудованный учащимися радиоузел. Каждый четверг на большой перемене ребята не спешат выходить из классов. Они ждут возгласа: «Говорит школьный радиоузел».

Разнообразна тематика передач. Ребята узнают все новости школьной жизни: и о лучших учениках, которые умело сочетают общественную работу с учебой, и о тех, кто плохо учится, нарушают правила поведения.

Ученики 7-го класса «А» проявили хорошую инициативу. Они собрали для своего класса много комнатных цветов. По микрофону радиоузла эти ребята обратились ко всем учащимся с предложением последовать их примеру.

Много интересных сбоев, бед с о прочитанных книгах провели в своих отрядах пионервожатые Любовь Кривенко, Людмила Ларина, Светлана Кутовая, ученицы 9-го класса «А». Они проводят большую работу в своих классах и с неуспевающими учениками, помогают многим из них. Любовь, Людмила и Светлана не только уделяют много внимания общественной работе, но и хорошо учатся. Об этом же было рассказано в одной из радиопередач.

столь важные задачи. В этих

условиях исключительное значение приобретает партийно-политическая работа в массах.

Для партийной организации заниматься вопросами производства, повышения его технического уровня — это значит работать с людьми, от которых зависит производство.

Глубокая, органическая связь Коммунистической партии с народом нашла свое выражение и в недавно опубликованном постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, направленном против излишеств в проектировании и строительстве. В этом постановлении выражены мысли и интересы миллионов советских людей. Оно справедливо и резко критикует крупнейшие недостатки в нашем гигантском строительстве. Выполнение решения партии и правительства приведет к более разумному и экономному расходованию государственных средств, к дальнейшему улучшению жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся.

Великий Ленин говорил: «Авангард лишь тогда выполняет задачи авангарда, когда он умеет не отрываться от руково-

В борьбе за совершенствование производства

Улучшает показатели в борьбе за успешное выполнение исторических решений ЦК КПСС пленума Ворошиловского коллектива завода. Сейчас из предприятия развертывается социалистическое соревнование за быстрейшее улучшение производства, механизацию трудоемких работ и снижение себестоимости продукции. Особенное много внимания уделяется улучшению технологического процесса. Например, при выпуске некоторых видов продукции впервые стал применяться так называемый белковый отстой от сусла, который раньше не использовался в производстве. Применение белкового отстой положительно сказалось как на увеличении выпуска продукции, так и снижении ее себестоимости и повышении качества.

Наряду с улучшением технологии производства проявляется забота и о внедрении новой техники, что также способствует повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции. Много новых механизмов установлено за последние месяцы. В их числе сепаратор для первичной очистки зерна, комбинированный триер для очистки зерна перед замочкой и многое другое.

Новая техника хорошо используется. Особенно большая заслуга в этом рабочего Михаила Синенко. В совершенстве освоив многие механизмы, он добился значительного сокращения отходов производства и повышения качества продукции. За отличную работу Михаил Синенко награжден почетной грамотой.

Не так давно установлена и пущена в эксплуатацию новая плододробильная машина. За краткий срок ее хорошо освоил рабочий завода Николай Яцина. Она, что от работы этой машины во многом зависит качество продукции, Николай Яцина су-

мел обеспечить выпуск продукции повышенного качества.

Совершенствование производства помогло значительно снизить трудоемкость работ. Об этом убедительно говорит такой пример. В прошлом году на прессовку фильтрационной массы затрачивалось не менее 12 часов. В нынешнем году благодаря установке нового гидравлического фильтрационного пресса время на выполнение этой операции сократилось в несколько раз. К тому же значительно сократился расход воды. Рабочих, обслуживающих фильтрационный пресс и моечную машину, стало меньше.

В результате проделанной работы коллектив завода в нынешнем году добился повышения производительности труда против плана на 9,4 процента и снижения себестоимости продукции на 0,14 процента. Сэкономлено около 10 тысяч рублей.

В то же время, нужно сказать, что в борьбе коллектива завода за осуществление мероприятий по совершенствованию производства есть и недостатки. Плохо еще используются некоторые механизмы и в том числе полуавтоматическая разливочная машина. Долгое время она простаивает лишь потому, что механик завода Т. Жук не может ее отремонтировать. Из-за этого разлив приходится производить при помощи ручной машины, что значительно снижает производительность труда.

До сих пор не установлена на заводе давно уже полученная новая моечная машина. А она очень нужна.

Имеющийся на заводе паровой котел несовершенен, из-за чего перерасходуется топливо. В начале третьего квартала получены новые паровые котлы, но их установка до сих пор затягивается.

С. САПОЖНИКОВ.
Старший экономист
пивоваренного завода.

Экономия топлива

Локомотивные бригады паровозного депо наряду с увеличением грузоперевозок успешно борются и за экономию угля. За 10 месяцев текущего года по паровому цеху сэкономлено 558

тонн топлива в условном исчислении. Лучшие показатели у паровозных бригад машинистов Т. Мищухина, Ковтуна, Деркача и Лавриненко.

литическая и трудовая активность рабочих, колхозников, интеллигенции возрастает с каждым днем. Социалистическое соревнование за достойную встречу съезда охватило всю страну. Массовое участие трудающихся в разработке планов своих предприятий на шестое пятилетие показало, как глубоко заинтересованы советские люди в дальнейшем росте производительности труда, во внедрении и освоении новой техники и прогрессивных методов работы. Рачительное, хозяйственное отношение масс к социалистическому производству сказывается и в здоровой критике снизу всего того, что наносит ущерб интересам государства. Вопросы борьбы с излишествами, за экономию и бережливость в народном хозяйстве волнуют всех советских патриотов.

В этих условиях долг каждой первичной партийной организации, каждого члена партии в отдельности — усилить партийную работу в массах, направляя их политическую и трудовую активность на решение задач, поставленных перед страной Центральным Комитетом нашей партии. Полезно, что в сумме составляет опыт масс, без которого нет подлинно партийной работы.

В связи с приближением срока съезда XX съезда КПСС по-

Улучшить работу предприятий общественного питания

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Приятно зайти в столовую № 3 Орса Ворошиловского отделения железной дороги. Первое, что здесь бросается в глаза посетителям, — это идеальная чистота и порядок. На столах, расположенных ровными рядами, белоснежные скатерти, на окнах чистые занавески, кругом цветы. Здесь сделано все для того, чтобы культурно обслужить посетителя.

Но не только чистотой и порядком славится эта столовая. Здесь посетитель по желанию может выбрать любое блюдо. Следует отметить, что ассортимент их большой и разнообразный. За этим следует заведующая производством Т. Соловьева. Она повседневно интересуется запросами трудающихся и тут же принимает меры для удовлетворения их.

Хорошо поставлено и обслуживание посетителей. На обед затрачивается всего 25—30 минут, что позволяет рабочему до конца обеденного перерыва с пользой провести свободное время. Особенно быстро обслуживает посетителей официантка Екатерина Грушевская. Она всегда вежлива с клиентами, быстро откликается на их требования. За это ей неоднократно высказывались благодарности как руководителями столовой, так и посетителями.

Широкой известностью среди трудающихся железнодорожного узла пользуется также и столовая № 2 при паровозном депо.

Коллектив этой столовой, организовав отличное обслуживание трудающихся, уже несколько месяцев подряд удерживает первенство в социалистическом соревновании среди предприятий общественного питания Орса.

Все это говорит о том, что работники столовых № 2 и № 3 правильно поняли стоящие перед ними задачи в деле организации общественного питания и, стремясь внести свой посильный вклад во всенародное дело, повседневно проявляют заботу о людях.

НЕРАДИВЫЕ РАБОТНИКИ

В чайную № 4 горторга зашел посетитель. Окинув взглядом полупустой зал, он, в надежде, что его здесь быстро обслужат, сел за свободный столик. Прошло 5, затем 10 минут, но посетителю никто из работников чайной не замечал. Обеспокоенный тем, что время пропадает и он не успеет пообедать до конца перерыва, посетитель обратился к проходящей мимо официантке:

— Примите, пожалуйста, заказ. Я очень спешу.

— Этот стол обслуживает другая, вот и обращайтесь к ней, — последовал ответ.

— Тогда попрошу, пришлите официантку, которая обслуживает этот стол, — попросил посетитель.

— Мне этим никогда заниматься, — заявила официантка, повернувшись, ушла.

Прошло еще немало времени, пока к посетителю подошла официантка Рушелюк. Но и она оказалась не лучше первой. Вместо того, чтобы помочь клиенту разобраться в неясно отпечатанном меню и подсказать ему, какие блюда имеются в наличии, а каких нет, она, постояв с минуту у столика, грубо заявила:

— Что вы — уснули над меню? Заказывайте быстрее! Не могу же я ждать целый час!

Посетитель, возмущенный та-

ким обращением, потребовал книгу жалоб. Это сразу же сказалось на поведении официантки Рушелюк. У нее моментально изменился голос, куда девался и ее независимый вид. Однако, она не торопилась приносить книгу жалоб. Надеяясь на то, что посетитель успокоится и тогда ничего не запишет, она начала затягивать время, задавая ему пустые вопросы: «Зачем вам книга жалоб?», «Что вы будете писать?» и т. п.

Эта чайная «славится» не только плохим обслуживанием посетителей и грубостью ее работников, но и невкусными блюдами, которые готовят повар Денисенко.

Об этом говорит такой факт. Посетитель заказал блюдо, в котором по меню гарниром значились капуста и консервированые соевые бобы. Когда блюдо было подано на стол, то посетитель отказался его есть, так как капуста была очень кислой, а бобы вообще отсутствовали. Здесь нередко посетителям подают кушанья с гарнирами, которые не помечены в меню.

Обо всех этих неполадках хорошо известно директору чайной Т. Лядину, однако он смирился с ними и не принимает мер для выправления положения.

ПО МЕНЮ ЦЕНА ОДНА, ПО КАЛЬКУЛЯЦИИ — ДРУГАЯ

Просматривая обширное меню чайной № 5 за 18 ноября 1955 года, многие посетители, вероятно, обратили внимание на такую деталь, как несоответствие цен за одноименные блюда. Так, например, в графе «Холодные закуски» пеленгас жареный с огурцом значился стоимостью 3 руб. 25 коп. И тот же жареный пеленгас только с гарниром, но проставленный в графе «Вторые блюда», стоил 3 руб. 20 коп.

— Ну и в чем же здесь несоответствие? — могут сказать работники чайной. — Значит, в первом случае вес рыбы был больше, чем во втором, а поэтому она и стоит дороже.

На самом же деле, согласно меню, вес рыбы был одинаков.

Может быть тогда 50 граммов огурца, прилагавшиеся к пеленгасу, повлияли на цену? И это не так.

Калькулятор чайной Т. Галюк хорошо знала, что пеленгас с огурцом по калькуляции стоит 2 руб. 30 коп., однако, составляя меню, она проставила 3 руб. 25 коп. В корыстных целях это было сделано или механически — неизвестно. Но факт остается фактом: отпуск этого блюда производился по завышенной цене.

Следует сказать и о других недостатках, имеющихся в этой чайной. Здесь нередко можно наблюдать, как посетителю приносят вместо заказанного блюда совершенно другое. Не соблюдаются в обеденном зале и чистота. На полу грязь, пыль, скатерти на столах меняются редко. Обслуживаются посетители очень медленно. Не изжиты и грубости со стороны работников чайной.

На все эти недостатки посетители неоднократно указывали работников чайной через книгу жалоб. Однако директор чайной № 5 Т. Рудов ничего не предпринял и все остается попрежнему.

РЕЙДОВАЯ ГАЗЕТА ГАЗЕТА «КОММУНАР»:
С. Сегедин — государственный торговый инспектор,
Б. Ровенко — общественный контролер, В. Сулимовский — сотрудник редакции.

СОЛЕНЫЕ ОГУРЦЫ... ВМЕСТО ГИРЬ

Столовая № 21 железнодорожного Орса находится на отшибе, в районе вагоноремонтных мастерских. В нее редко заглядывает кто-либо из руководителей Орса. Это и привело к тому, что здесь изо дня в день нарушаются правила торговли.

Общественным контролером при последней проверке было обнаружено, что отпускаемые посетителям блюда не соответствуют нормам, указанным в меню. При более тщательной проверке оказалось, что заведующий производством столовой Никулин отпускаемые блюда взвешивал с помощью... соленых огурцов. Положил на чашку весов вместо недостающей гиры только что вытащенный из рассола огурец и отвесивал порции. А вскоре рассол из огурца вытечет — вот и есть «экономия». Такая хитрая комбинация позволяла Никулину делать порции чуть ли не вдвое меньше нормальных. На кухне получались большие излишки продуктов, которые растикались работниками столовой.

В ЦЕЛЯХ ЛИЧНОЙ НАЖИВЫ

Достаточно заглянуть в закусочную ресторана «Приморье», расположенную на Сталинградской улице, как сразу же становится ясно, что тут работают ловкие дельцы, думающие больше всего о своем кармане.

Первое, что бросается в глаза, — это царящая здесь антисанитария. На полу кучи грязи и мусора. Такой же вид имеет и стойка, у которой стоят посетители. На стойке в беспорядке навалиены обеденки, бумага, окурки. Не лучше и за прилавком у продавщицы Милитиной.

Второе, на что редко обращают внимание заходящие сюда люди, — это обмер и обсчет покупателей. Делается это так ловко, что непосвященный человек даже и не подозревает, что его здесь безбожно обманывают.

Так, рейдовую бригадой было установлено, что Милитина, продавая разливную водку (на что у нее нет разрешения горторга), в каждую порцию не доливает по 10 и более граммов.

Факты обсчета и обмера обнаружены также в буфете ресторана станции Ворошилов-Уссурийский. Здесь буфетчик Шаламбаридзе, отпуская покупателям разливное пиво, не доливает его в каждую кружку. Установлено, что от каждого проданного 10 литров пива у него оставалось излишка 0,7 литра.

В чайной № 5 горторга буфетчика Жедякова, отпускаемую в разлив винно-водочные изделия, также обмеривает покупателей. 18 ноября, например, при проверке отпущеных клиентам двух стаканов лимонной настойки и одного стакана коньяка был обнаружен недолив на 1 руб. 64 коп.

Подобных примеров можно привести много. Все они говорят о том, что в отдельных предприятиях общественного питания нашли себе прият жулики и проходимцы, а руководители торгов смирились с этим положением и не принимают мер для наведения порядка. Пора отрешиться от этого, и обслуживание трудающихся поручить людям честным, достойным высокого звания работников общественного питания.

